2008年职对口高考VFP第五章测试卷

姓名                得分                

student.dbf数据库都具有如下结构和内容:
record
bh(N)

xm(C)
xb(C)
cs(D)
 
zf(N)
 
zxj(L)

1
960102

王五
男
80/06/08
 
586.00
 
99.00

2
960201

李四
女
82/08/09
 
532.00
 
81.00

2
960202

张三
男
81/05/06
 
618.00
 
116.00

4
960101

赵六
女
82/07/08
 
609.00
 
103.00

5
960103

孙九
女
80/06/23
 
589.00
 
72.00

一．填空题：（每空2分，共24分）

1. 一个大的程序系统可以有许多程序模块构成，通过有序的      ，完成系统功能。
2.在Foxpro系统的命令窗口中输入命令MODIFY COMMAND <file>，即可启动Foxpro的        。<file>选项如果不输入扩展名，则打开的文件是          。

3.结构化程序设计中，任何逻辑程序可由       ，     ，         三种基本控制结构来表示。
4.FOR 循环结构中，当步长是正数时，循环终值要    初值；当步长是负数时，循环终值要     初值。
5.LOOP语句是将控制转到本循环的                 处，EXIT语句是将控制转到         后的第一个语句。
6.在格式化输入/输出语句@ <row, col > [SAY <expR>] GET <var>中，其中<row, col > 指的是输入/输出数据的起始         在该语句后还必须用          语句激活。
7. SCAN循环结构中，如果未指明条件和范围，则对        操作。
二. 单项选择题（每题2分，共30分）

1.有关多重分支结构DO CASE--ENDCASE的叙述正确的是     
（A）当有多个逻辑表达式的值为真，执行最后一个逻辑表达式的值为真的CASE之后的程序段
（B）当有多个逻辑表达式的值为真，执行第一个逻辑表达式的值为真的CASE之后的程序段
（C）当有多个逻辑表达式的值为真，执行多个逻辑表达式的值为真的CASE之后的程序段
（D）DO CASE--ENDCASE语句，可以有多个逻辑表达式被执行
2.有关嵌套的叙述正确的是     
（A）循环体内不能含有条件语句
（B）循环语句不能嵌套在条件语句中
（C）嵌套只能一层，否则会导致程序错误
（D）正确的嵌套中不能交叉
3.下面      条命令不能退出循环体
（A）ENDDO
（B）QUIT
（C）RETURN
（D）CANSEL
4.有关FOR循环结构，叙述正确的是      。

（A）对于FOR循环结构，循环的次数是未知的
（B）FOR循环结构中，可以使用EXIT语句，但不能使用LOOP语句
（C）FOR循环结构中，不能人为地修改循环控制变量，否则会导致循环次数出错
（D）FOR循环结构中，可以使用LOOP语句，但不能使用EXIT语句
5.有关SCAN环结构，叙述正确的是    
（A）SCAN循环结构中的LOOP语句，可将程序流程直接指向循环开始语句SCAN，首先判断EOF（）函数的真假
（B）在使用SCAN循环结构时，必须打开某个数据库
（C）SCAN循环结构的循环体必须写有SKIP语句
（D）SCAN循环结构，如果省略了<scope>子句、FOR <expl1> 和WHILE <expl2> 条件子句，则直接退出循环
6.有关LOOP语句和EXIT语句的叙述正确的是      
（A）LOOP语句和EXIT语句可以写在循环体外面
（B）LOOP语句的作用是把控制转到ENDDO语句
（C）EXIT语句的作用是把控制转到ENDDO语句
（D）LOOP语句和EXIT语句一般写在循环结构里面嵌套的分支结构中
7.Foxpro的程序设计体现了    特性。
（A）自顶向下式的程序设计
（B）递归式的程序设计
（C）面向对象式的程序设计
（D）结构式的程序设计 
8.用MODIFY COMMAND命令只能用来编辑    文件。 
（A）Foxpro命令文件
（B）Foxpro索引文件
（C）任何标准ASCII码文本文件
（D）Foxpro数据库文件 
9..阅读程序，正确的运行结果是    
sum=0
FOR i=1 TO 10 STEP 3
sum=sum+I
ENDFOR
? sum
（A）22
（B）18
（C）12
（D）19
10.阅读程序，正确的运行结果是     
USE student
zzf=0
SCAN FOR xb='男' &&
zzf=zzf+zf
ENDSCAN
?zzf
（A）586.00
（B）532.00
（C）1204.00
（D）1720.00
11.阅读程序，正确的运行结果是     
CLEAR
USE student
a=zf &&zf为数据库中总分字段
SKIP
DO WHILE NOT EOF（）
IF a<zf
a=zf
ENDIF
SKIP
ENDDO
?xm,a &&xm为数据库中的姓名字段
（A）张三 618.00
（B）618.00
（C）李四 532.00
（D）532.00
12.阅读程序，正确的运行结果是      
CLEAR 
USE student
DO WHILE .T.
IF EOF( )
EXIT
ENDIF
IF XB='女'
SKIP 
ELSE 
a=zf
ENDIF
SKIP
ENDDO
? a
（A）618.00
（B）0
（C）568.00
（D）出错
13.阅读程序，正确的运行结果是      
STORE 0 TO a,b
DO WHILE .T.
a=a+1
DO CASE
CASE INT (a/3)=a/3
LOOP
CASE a>=6
EXIT
OTHERWISE
b=b+a
ENDCASE
ENDDO
? a,b
（A）6 9
（B）6 12
（C）7 9
（D）7 12
14.阅读程序，正确的运行结果是    
SET TALK OFF
STORE .T. TO x
STORE 0 TO y
DO WHILE x
y=y+1
IF INT (y/5)=y/5
??y
ELSE 
LOOP
IF y>15
STORE .F. TO x
ENDIF
ENDDO
（A）5 10 15
（B）5 10 15 20 
（C）5 10
（D）5 10 15 20 25
15. 所谓过程文件，即在一个文件中包含多个过程，过程文件的扩展名是        
（A）.PRO
（B）.PRG
（C）.PROC
（D）.TXT
三．程序填空：（每空4分，共40分）

1.下面计算0-50之间自然数中所有奇数之和S的程序，阅读并填空完善。
SET TALK OFF
CLEAR
S=0
DO WHILE i<+51
IF               

ENDIF
i=i+1
ENDDO
?'S=',S
2.阅读并填空完善下列输出乘法口诀的程序，要求输出格式如下，其中数字之间有3个空格。
* 1 2 3 4 5 6 7 8 9
1 1
2 2 4
3 3 6 9
4 4 8 12 16
5 5 10 15 20 25
6 6 12 18 24 30 36
7 7 14 21 28 35 42 49

8 8 16 24 32 40 48 56 64
9 9 18 27 36 45 54 63 72 81
CLEAR
a=1
?SPACE(3)+'*' &&1该语句也可以写成        
DO WHILE a<=9
?? STR (a,4) &&1该语句也可以写成        
a=a+1 
ENDDO 
a=1
DO WHILE a<=9
?? STR (a,4) &&1该语句也可以写成        
b=1
DO WHILE b<=a
p=a*b
?? STR (p,4) &&1该语句也可以写成        
b=b+1 
ENDDO 
a=a+1
ENDDO
12.下面一段程序求1到100之间的所有素数，阅读后填空完善。
Clear
set talk off
do while j<=100
i=2
do while               
if mod(j,i)=0
endif
i=i+1
enddo
if            
?j
endif
j=j+1
enddo
四．写出程序运行结果：（每题5分，共10分）

1.SET TALK OFF

  CLEAR

  I＝0

  DO WHILE I<5

  I=I+1

  ??I

  ENDDO

  SET TALK ON

2.SET TALK OFF

  CLEAR

  S=0

  N=1

  DO WHILE N<9

  N=N+1

  IF INT(N/2)=N/2

  S=S+N

  ELSE

  LOOP

  ENDIF

  ENDDO

  ?S

  SET TALK ON

五．编程：（共16分）

1.已知公鸡5元钱一只，母鸡3元钱一只，小鸡1元钱三只，现有100元钱如何去买100只鸡？（10分）

2.从键盘输入3个整数，找出其中绝对值最小的数输出。（6分）

